

В диссертационный совет ФГОБУ ВО
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тригуб Екатерины Юрьевны
на тему: «Современные тенденции деофшоризации мировой и российской
экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Диссертационное исследование, выполненное Тригуб Е.Ю., посвящено актуальной теме, что определяется возрастанием значения деофшоризации в мировой экономике. Несмотря на то, что офшорные юрисдикции способствуют активизации трансграничных финансовых потоков и ускорению оборота капитала, они также используются физическими и юридическими лицами для сокрытия доходов, ухода от налогообложения и др. Существование данных проблем подчеркивает необходимость и важность реализации действенных мер по деофшоризации.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что в рамках диссертационной работы Тригуб Е.Ю. был рассмотрен широкий круг проблем и вопросов, связанных с темой исследования. Диссертация соответствует пп. 8, 25, 26 Паспорта научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки). В результате проведенного комплексного исследования автором были сформулированы положения и сделаны выводы, отличающиеся научной новизной.

Согласно полученным результатам необходимо отметить, что в диссертации успешно реализовано решение поставленных задач: уточнено

определение деофшоризации с учетом современных особенностей ее реализации, выявлено влияние деофшоризации мировой экономики на офшорные юрисдикции, определены этапы формирования политики деофшоризации российской экономики, разработаны направления ее совершенствования и т.д.

Отдельного внимания заслуживает предложенная автором оригинальная периодизация становления политики деофшоризации экономики Российской Федерации, в рамках которой выделены шесть основных этапов. Для каждого из них характерны определенные особенности и соответствующие антиофшорные меры, детально рассмотренные в работе.

Диссертационная работа Тригуб Е.Ю. имеет практическую значимость, так как результаты исследования могут быть использованы Банком России и государственными органами Российской Федерации для совершенствования мер по деофшоризации в целях повышения их эффективности. Материалы исследования могут быть также использованы образовательными учреждениями при проведении занятий по экономическим специальностям в рамках отдельных дисциплин.

Как следует из содержания автореферата, диссертация написана на основании изучения и анализа широкого круга литературных источников: нормативных правовых актов, научных трудов различных ученых, статистических данных, интернет-ресурсов, информационно-аналитических материалов, что обеспечивает достоверность результатов исследования. Ключевые результаты представлены автором в форме докладов на конференциях, а также отражены в опубликованных научных работах.

Вместе с тем Тригуб Е.Ю. следовало бы привести последние актуальные данные, связанные с перерегистрацией компаний в российские специальные административные районы. При этом данное замечание не умаляет теоретической и практической значимости представленного исследования, а также не влияет на общее положительное впечатление от работы.

С учетом вышеизложенного считаю, что диссертация Тригуб Е.Ю. на тему «Современные тенденции деофшоризации мировой и российской экономики» обладает актуальностью, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а Тригуб Екатерина Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Профессор кафедры мировой экономики
ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел
Российской Федерации»,
д.э.н., профессор

17

Кутовой Владимир Михайлович

«22» января 2024 г.

Адрес: 119021, Москва, ул. Остоженка, д. 53/2, стр. 1

Тел.: + 7 (499) 940-13-55

E-mail: Kutovoy46@mail.ru

О
уп



Н
дс
Д

Г

Г
л.
г.